

EL DIA POLÍTICO

Hoy escasean las noticias. Lo único que se telegrafía esta noche pasada de la Corte es el Consejo celebrado ayer pero tampoco tiene importancia.

La Nota oficiosa dice así: «El Consejo se ocupó extensamente de la crisis agraria de Andalucía y de las medidas adoptadas y que se adoptarán para remediarla. Se aprobó el proyecto de reparación de cables entre la Península y el Norte de África.

También se aprobaron la distribución de fondos para este mes y varios expedientes de Gobernación, Gracia y Justicia, Guerra, Hacienda y Agricultura.»

Después de esto no se telegrafía nada que tenga interés y no hay que esperar para hoy mejor suerte que ayer porque festividad del cumpleaños de S. M. reñará de los círculos políticos a los elementos que suelen animarlos ordinariamente, dando asuntos con sus conversaciones para las informaciones políticas de la prensa.

Resignémonos pensando que mañana será otro día.

El señor Romero Robledo ha dicho que el único objeto de su viaje a Madrid ha sido presidir la comisión del Congreso que ha de ir hoy a Palacio a cumplimentar a don Alfonso en sus cumpleaños.

OJEADA UNIVERSAL

Un naturalista dedicado al estudio de la vida de los insectos, había de una especie de araña denominada científicamente *Saitis pulex*, que hace el amor a su compañera bailando ante ella y dando vueltas todo lo graciosas que sus condiciones físicas le permiten, sin cansarse más que breves momentos.

Hay otras especies de arañas que cortejan a las hembras de igual modo, pero con danzas diferentes, aunque siempre grotescas, que no dejan de ofrecer peligro, pues muchas veces ocurre que cuando más entusiasmada está una araña ante su «danza», viene un rival sigilosamente y se lo come, poniendo punto al idilio amoroso.

Según estadísticas recientes, el número de ejemplares de la «Sagrada Biblia» impresos, asciende a unos 200 millones de ejemplares, siendo por consiguiente el libro que ha adquirido mayor tirada.

Julio Verne, fallecido hace pocas semanas, cuenta ya con tres calles dedicadas a su memoria: en Nantes, en Chantenay y en Amiens.

El célebre novelista dejó al morir ocho obras inéditas.

Los admiradores de Julio Verne se alegrarán de ello.

Los habitantes de las islas Juli, como otros muchos pueblos primitivos no tienen el menor temor a la muerte, y según refiere el «Erskine Journal», un

joven enfermo, demacrado y débil, expresó el deseo de ser enterrado porque temía que las muchachas le desdenarían por su lastimoso estado.

Su padre, de acuerdo con la pretensión del joven, lo enterró vivo, y como este suplicase antes que se le extranguase, fué gravemente amonestado, diciéndosele tomase el ejemplo de las viudas de su tribu, que al morir el marido ellas mismas encienden las «piras» en que han de arrojarse para morir abrasadas.

Del Extranjero

RUSIA Y JAPÓN.

Noticias de la guerra

Un telegrama de Saigon confirma que se han unido las escuadras rusas de Rodjestvensky y Nebogatoff.

«Le Journal», de París publica una entrevista que su corresponsal en Tokio ha celebrado con el Barón de Okimo, que ha desempeñado importantes cargos públicos.

Este dijo que estaba descontento el triunfo de los japoneses en todas las operaciones de mar y tierra.

Añadió que el Japón no aceptará la paz mientras Rusia no reconozca su derrota y la dominación del imperio japonés en el Extremo Oriente.

Noticias de origen chino dicen que aumentan las fuerzas japonesas frente al flanco derecho del ejército ruso, y que además reciben constantes refuerzos.

El efectivo total del ejército japonés se eleva a 325.000 hombres.

LONDRES.

La peste bubónica

Dicen de Londres que ha producido en Escocia enorme sensación y gran pánico la aparición de la peste bubónica en la ciudad de Leth.

Lo más raro del caso es que se ignora el origen, habiendo resultado ineficaces los trabajos hechos para conocer como ha sido importada la epidemia.

Los ataques han sido vigorosamente aislados y se han tomado tan severas medidas que hay esperanzas de impedir el desarrollo de tan terrible epidemia.

BERLIN.

Alemania en Tanger

Se confirma en Berlín la noticia de que la empresa de vapores de Hamburgo a América hará escala en Tanger, según los deseos del emperador Guillermo.

Graves noticias

Oficialmente ha sido desmentida en Berlín la ocupación de Haicheng por los alemanes.

En Londres ha producido honda impresión el rumor de que las tropas alemanas ocuparon la bahía de Anchú.

En Londres ha producido honda impresión el rumor de que las tropas alemanas ocuparon la bahía de Anchú.

Telegramas de Berlín han negado rotundamente la noticia.

Las noticias de Tokio, a este propósito, son contradictorias pero las más veraces afirman que los marinos alemanes se limitaron a practicar sondeos en la bahía de Haicheng.

El gobierno del Mikado no tomará determinaciones hasta tener informaciones autorizadas.

Fernando de Bulgaria

Dicen de París que después que vaya el rey de España, irá el príncipe Fernando de Bulgaria, el cual se propone recorrer oficialmente las cortes de Europa pidiendo el consentimiento para transformar el principado en reino.

VERSOS y Rasgos de ingenio

CANTARES

Luchan tus ojitos negros, cual dos manebos valientes, cara a cara con el sol, con la luna frente a frente.

No se por qué me desprecias niñas de azules ojos, si el desprecio es el principio de un amor que acaba loco

Apagóse ya la llama pero en cenizas tan leves, que bien pudieran los celos hacer que de nuevo arliesen.

S. Zamorra.

Un majadero pregunta a una señora de mucho ingenio: —¿Que edad tiene usted? —La suficiente para comprender que no debo contestar a un necio como usted.

EL INSTITUTO POPULAR Y EL DETRITUS SOCIAL

Estuve anoche en este centro docente, y quedé admirado, llevando en mi conciencia el convencimiento más absoluto de la gran utilidad que reporta y los beneficios que atesora para la cultura pública. Se respiraba allí un ambiente sano y puro de mentalidad, era que las más nobles aspiraciones ennoblecían el trabajo de aquella juventud que ansiosa de saber y ser beneficiosa a su país, dedicaba sus mejores horas al estudio para recoger en su alma el tesoro de nuevos conocimientos. Había allí energías del alma, voluntad perseverante, entusiasmos y esa fuerza interior nacida en los más recónditos senos del sentimiento, que hace vislumbrar a los elegidos los divinos arrobamientos y transportes del arte. Era un mundo nuevo que evolucionaba y giraba raudamente por entre el torbellino de ideas, que van afirmando el sentir y el pensar de la nueva generación, conducida hacia el progreso por los hilos conductores de la instrucción y del saber.

Más tarde salí a la calle, recorrí algunos círculos, hablé con políticos trashumantes que apacentan sus ganados por todos los partidos, y aquella encantadora visión que tan gratas complacencias habían dado a mi espíritu, se esfumaba, y desaparecía como por arte de encantamiento ante la más estúpida de las realidades.

Eran las mentiras convencionales de Max Nordau encerradas en cuerpos lucidos, grasientos, y bien trajeados, que no creían en nada, más que en las satisfacciones de la carne. Cuyo criterio para juzgar el mérito

de los hombres establecía una háscula donde se pesaban como los carniceros las ruses, dándole cargos elevados é influencia política, a los que rebasaban con sus enormes vientres los 100 kilos minimum de *intelectualidad* que determinan los reglamentos de las figuras decorativas. Se burlaban de los libros y de las ideas en ellos contenidas, ridiculizaban el valor, la abnegación y el espíritu de sacrificio, negaban el amor al prójimo y toda aspiración de libertad, y su ciencia estaba cifrada en la química de las sales y en S. M. la *perreta*.

Esa generación viciosa, corrompida y abyecta es la España degenerada de los que comen y no piensan, y hay que destruirlos como a los detritus social.

Porque no solo invade su cruel escepticismo el campo de la política sino que abate las alas del espíritu en todas las esferas del pensamiento, como un hábito de muerte que entrega la naturaleza humana a los impulsos brutales de la materia.

Y esos hombres que viven rodeados por las tinieblas de la ignorancia porque no elevan su pensamiento más arriba de su cráneo, y su corazón sordo a las exaltaciones de todo sentimiento delicado y altruista no late más que al impulso de groseras y sensuales pasiones como han de formar entre las clases directoras de una sociedad que solo a los fuertes impulsos de una avasalladora corriente de mentalidad y de civismo, puede conducirlos por el camino de las reformas políticas y sociales.

Afortunadamente esas nulidades proyectan sus fúnebres sombras en reducido espacio y su acción no llega a esas capas sociales en que vive el pueblo que siente el bien, y crece en el progreso.

Domingo Calvo.

Los abusos del Central de Aragón

Continúan los robos en la línea férrea del Central de Aragón.

Hé aquí lo que dice un comerciante, amigo nuestro de Montán:

Sr. Director del HERALDO.

Muy señor mío: Siendo tantos los abusos que comete la compañía del Central de Aragón no quiero dejar de hacer público para conocimiento del público en general lo siguiente:

En poco más de tres meses me han sustraído de los fardos que recibo lo siguiente:

En una expedición nueve pañuelos de seda.

En otra, seis pañuelos de merino.

En otra cuatro delantales cosidos.

En la de hoy, dos toquillas de pelo de cabra.

Esto ocurre en el corto trayecto que media desde Valencia a Caudiel.

Supongo que de lo que se factura a Calatayud no llegarán más que las arpilleras de envolver.

De no tomar la compañía medidas, nos veremos los comerciantes en la necesidad de utilizar el servicio de carros, pues creo que estaremos más pronto servidos y con la seguridad de que te han de dar lo que les entregues.

Si usted cree de alguna utilidad hacer público estas manifestaciones les estará agradecido su afmo. s.s.q.b. s. m.

David Gil.

CURIOSIDADES

Los periódicos

Según una estadística que a la vista tenemos, el número de periódicos que se publican es de más de 19.000 en Europa, 12.000 solamente en los Estados Unidos, 3.000 en Asia, 700 en Austria, y 200 en Africa.

Comparado estas cifras con el número de habitantes, resulta que hay un periódico por cada 40.000 de ellos.

DE LA PROVINCIA VILLAFRANCA

La fiesta del Quijote

El ilustrado profesor de 1.ª enseñanza de esta población don Manuel Bernat Ochando, ha dado una vez más patente prueba del celo é interés que siente por la instrucción y de afecto y amor a la cultura patria.

Con escasa preparación proyectó celebrar un festival escolar en honor a la gran figura de Cervantes, en conmemoración del tercer centenario de la publicación de su libro «El Quijote», cuyo acto tuvo lugar en la escuela de niñas que dirige en la mañana del día 9 del actual, y al que previa invitación del expresado profesor, asistieron el Ayuntamiento y Junta local de 1.ª enseñanza presidiéndolo

Serán las nueve de la mañana, cuando después de trasladarse dichas corporaciones desde la Casa del Ayuntamiento al local escuela, precedidas por la banda municipal que dirige el entusiasta don Miguel Conde, cuando se dio principio a tal acto, resonando en el sagrado recinto los acordes de la marcha real a la vez que los señores alcalde y cura párroco descubrieron la imagen de Cristo Dios y un cuadro, al laz, representando a S. M. el Rey y a Cervantes, trabajo del aventajado alumno de dicha escuela Juan Ramón Vallés Benet de once años, y que si bien no es una obra perfecta, es digna de que se mencione para hecha por un niño.

Seguidamente el alumno, Federico Puertes Manauta, de nueve años, discursó a grandes rasgos sobre la vida de Cervantes, con una seriedad, seguridad y aplomo cual hombre versado en el bien hablar. A continuación se leyeron magistralmente varios trozos de la inimitable obra por los alumnos Vicente Conde, Eduardo Benet, J. Ramón Vallés y Cándido Ibáñez; recitando después varios discursos en prosa y verso los niños Juanito Mateu, José María Marz, Aurelio Salvador, Ismael Renan, Tomás Salvador y Pepito Blasco que hicieron las delicias del público. Los extractos de la fiesta fueron amenizados por la expresada banda con las mejores piezas de su vasto repertorio, coronando la labor de los alumnos y banda multitudas salvas de aplausos y cerrando el acto con un discurso final de gracias a las autoridades y público, el alumno Vicente Torá Guía.

La calle de entrada a la escuela presentaba soberbio aspecto con infinidad de árboles plantados por los alumnos entre los que se destacaban dos grandes arcos de mirto adornados con flores y emblemas a Cervantes, cubriendo el piso espeso verdor, y el suntuoso local escuela y piezas contiguas eran insustentables para contener al inmenso público que asistió a tan simpático como

TEMPO ELÍA

SEDERÍA Y LANERÍA
GRANDES EXISTENTES

Riquísimas colecciones de Estamines, Sedas para blusitas, tejidos calado gran fantasía, propios para camisas de ca. NOTA.—Esta casa posee el más com-

alentado a la fe de nuestros mayores y a la religión del Estado, cuyos destinos ha tenido a bien confiar en éstos momentos la Divina Providencia, y no vacilo en asegurarle, señor cardenal, que he de hacer cuanto quepa, dentro de mis atribuciones de Soberano constitucional, para que por mi Gobierno se desbaraten los proyectos que expone V.ª Em.ª, de quien imploro la bendición, reiterándoles toda mi respetuosa estimación y cariñosa benevolencia.

Alfonso XIII
Excmo. señor Cardenal Salvador Casañas y Pagés, obispo de Barcelona.

Esta es la carta que absorbe hoy por hoy la atención universal, creyéndose que puede determinar hasta la inmediata caída del gobierno.

El Contrato del Trabajo

Hé aquí la parte dispositiva del proyecto de ley sobre contratos del trabajo. Las mayores de 14 años con autorización de sus padres ó tutores podrán firmar contratos de trabajos siempre y cuando los comuniquen a las Juntas de Reformas sociales en el término de 24 horas.

Los pagos de jornales tendrán que ser semanales y única podrán estipularse por más de una quincena.

El tipo de los salarios sólo podrán rebajarse por disposición judicial ó administrativa.

Será nulo todo contrato que tienda a menar los derechos civiles ó políticos del obrero.

Los patronos tendrán que anunciar el despido a sus obreros con una semana de anticipación.

De lo contrario vendrán obligados a pagarles 7 jornales.

Todos los conflictos que surjan entre obreros y patronos serán resueltos por los jurados mixtos.

El Estado concederá pensiones de retiro a los obreros que tiene a su servicio incapacitados para el trabajo después de 20 años.

CURIOSIDADES

La enfermedad de los naranjos

Los agricultores sevillanos, que ya se reunieron el pasado mes para tratar de la defensa de los naranjos contra las plagas que perjudican su preciada producción, han acordado volver a reunirse el lunes próximo con igual objeto, é interin se convienen definitivamente los medios más eficaces para dicha defensa han acordado recomendar la aplicación de la siguiente fórmula:

Folleto del HERALDO (347)

EL INGENIOSO HIDALGO

D. Quijote de la Mancha

por Miguel de Cervantes Saavedra

un hombre asido, y dijeron: Señor Gobernador, este que parece hombre no lo es, sino mujer y no fea, que viene vestida en hábito de hombre. Le gáronle a los ojos dos ó tres linternas, cuyas luces descubrieron un rostro de una mujer, al parecer de diez y seis años, y vieron que venía con unas medias de seda encarnada, con ligas de tafetán blanco y repapeos de oro y alcófar, los gregüescos eran verdes de tela de oro, y una saltamontes ó ropilla de lo mismo suelta, debajo de la cual traía un jubón de tela finísima

TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERANO
ELÍAS PRADES BLASCO
SEDERÍA Y LANERÍA COLON, 52 Y 54--CASTELLÓN PAÑERÍA Y LENCERÍA

GRANDES EXISTENCIAS ABANICOS PERFUMADOS PRECIOS SIN COMPETENCIA

Riquísimas colecciones en Sombrillas, Parasoles, Abanicos, Calcetines para caballeros y niños. Damasés, Alpacas, Armures, Cañamazos, Estamines, Sedas para blusitas. Telas aplicación. Céfros bordados y fantasías algodón que se confunden con las mejores sedas. Granadinas tejido calado gran fantasía con dibujos exclusivos para esta casa. Mantelerías de todas clases. Batistas blancas finísimas con dibujos propios para camisas de caballeros, etc., etc.

NOTA.—Esta casa posee el más completo y variado surtido en artículos propios para trajes de primera Comunión.

CURIOSIDADES

Los periódicos
Según una estadística que a la vista tenemos, el número de periódicos que se publican es de más de 19.000 en Europa, 12.000 solamente en los Estados Unidos, 3.000 en Asia, 700 en Austria, y 200 en África.

DE LA PROVINCIA VILLAFAMÉS.

La fiesta del Quijote

El ilustrado profesor de 1.ª enseñanza de esta población don Manuel Bernat Ochoando, ha dado una vez más patente prueba del celo e interés que siente por la instrucción y de afecto y amor a la cultura patria.

Con escasa preparación proyectó celebrar un festival escolar en honor a la gran figura de Cervantes, en conmemoración del tercer centenario de la publicación de su libro «El Quijote», cuyo acto tuvo lugar en la escuela de niños que dirige en la mañana del día 9 del actual, y al que previa invitación del expresado profesor, asistieron el Ayuntamiento y Junta local de 1.ª enseñanza presidiéndolo

Serán las nueve de la mañana, cuando después de trasladarse dichas corporaciones desde la Casa del Ayuntamiento al local escuela, precedidas por la banda municipal que dirige el entusiasta don Miguel Conde, cuando se dio principio a tal acto, resonando en tan sagrado recinto los acordes de la marcha real a la vez que los señores alcalde y cura párroco descubrieron la imagen de Cristo Dios y un cuadro, al lápiz, representando a S. M. el Rey y a Cervantes, trabajo del aventajado alumno de dicha escuela Juan Ramón Valls Benet de once años, y que si bien no es una obra perfecta, es digna de que se mencione para hacer por un niño.

Seguidamente el alumno, Federico Fuertes Mananta, de nueve años, discursó a grandes rasgos sobre la vida de Cervantes, con una seriedad, seguridad y aplomo cual hombre versado en el bien hablar. A continuación se leyeron magistralmente varios trozos de la inmortable obra por los alumnos Vicente Conde, Eduardo Benet, J. Ramón Valls y Cándido Ibáñez; recitando después varios discursos en pro y verso los niños Juanito Mateu, José María Marzá, Aurelio Salvador, Ismael Renau, Tomás Salvador y Pepito Blasco que hicieron las delicias del público. Los extractos de la fiesta fueron amenizados por la expresada banda con las mejores piezas de su vasto repertorio, coronando la labor de los alumnos y banda nutridas salvas de aplausos y cerrando el acto con un discurso final de gracias a las autoridades y público, el alumno Vicente Toriá Guía.

La calle de entrada a la escuela presentaba soberbio aspecto con infinidad de árboles plantados por los alumnos entre los que se destacaban dos grandes arcos de mirto adornados con flores y emblemas a Cervantes, cubriendo el piso espeso verdor, y el suntuoso local escuela y piezas contiguas eran insuficientes para contener al inmenso público que asistió a tan simpático como

alento a la fe de nuestros mayores y a la religión del Estado, cuyos destinos ha tenido a bien confiarme en éstos momentos la Divina Providencia, y no vacilo en asegurarle, señor cardenal, que he de hacer cuanto quepa, dentro de mis atribuciones de Suoberano constitucional, para que por mi Gobierno se desahoren los proyectos que expone V.ª Em.ª, de quien imploro la bendición, reiterándoles toda mi respetuosa estimación y cariñosa benevolencia.

Afonso XIII. Excmo. señor Cardenal Salvador Casañas y Pagés, obispo de Barcelona.

Esta es la carta que absorbe hoy por hoy la atención universal, creyéndose que puede determinar hasta la inmediata caída del gobierno.

El Contrato del Trabajo

He aquí la parte dispositiva del proyecto de ley sobre contratos del trabajo. Las mayores de 14 años con autorización de sus padres o tutores podrán firmar contratos de trabajo siempre y cuando los comuniquen a las Juntas de Reformas sociales en el término de 24 horas.

Los pagos de jornales tendrán que ser semanales y nunca podrán estipularse por más de una quincena.

El tipo de los salarios sólo podrán rebajarse por disposición judicial o administrativa.

Será nulo todo contrato que tienda a menar los derechos civiles o políticos del obrero.

Los patronos tendrán que anunciar el despido a sus obreros con una semana de anticipación.

De lo contrario vendrán obligados a pagarles 7 jornales.

Todos los conflictos que surjan entre obreros y patronos serán resueltos por los jurados mixtos.

El Estado concederá pensiones de retiro a los obreros que tiene a su servicio incapacitados para el trabajo después de 20 años.

CURIOSIDADES

La enfermedad de los naranjos

Los agricultores sevillanos, que ya se reunieron el pasado mes para tratar de la defensa de los naranjos contra las plagas que perjudican su preciada producción, han acordado volver a reunirse el lunes próximo con igual objeto, é interés se convienen definitivamente los medios más eficaces para dicha defensa han acordado recomendar la aplicación de la siguiente fórmula:

Folleto del HERALDO (347)

EL INGENIOSO HIDALGO

D. Quijote de la Mancha

por Miguel de Cervantes Saavedra

Un hombre asido, y dijeron: Señor gobernador, este que parece hombre no lo es, sino mujer y no fea, que viene vestida en hábito de hombre. Llegó a los ojos dos ó tres linternas, á cuyas luces descubrieron un rostro de una mujer, al parecer de diez y seis ó pocos más años, recogidos los cabellos con una redcilla de oro y seda verde, hermosa como mil perlas, miráronla de arriba abajo, y vieron que venía con unas medias de seda encarnada, con ligas de tafetán blanco y repapeos de oro y alcófar, los gregüesos eran verdes de tela de oro, y una saita emberca ó ropilla de lo mismo suelta, debajo de la cual traía un jubón de tela finísima

Fórmula para el tratamiento de invierno
Aceite pesado de alquitrán, 10 litros; carbonato neutro de sosa, 7 kilogramos; agua, 90 litros.

Fórmula del tratamiento de primavera y verano
A. Jabón duro ó blando, 2 kilogramos; agua, 100 litros.

B. Jabón 1.500 kilogramos; aceite de alquitrán, 0.500 ídem; agua, 100 litros.

C. Jabón 1.500 hilogramos; aceite de alquitrán, 1 ídem; agua, 100 litros.

D. Jabón 1.500 kilogramos; aceite de alquitrán, 1.500; agua, 100 litros.

E. Jabón 1.500 kilogramos; aceite de alquitrán, 2 ídem; agua, 100 litros.

CONSULADO DE LOS Estados Unidos Mexicanos EN VALENCIA

AVISO IMPORTANTE

Para fomentar las relaciones mercantiles entre México y Castellón, el Consulado en Valencia, Calle del Pié de la Cruz, número 21, informará gratuitamente a los comerciantes y productores de cuantos datos necesiten para la representación y envío de muestras a aquella República.

Valencia 17 de Mayo de 1905.—El Cónsul, Eduardo Salinas.

Colegiación veterinaria

Conforme con lo acordado por la Junta Gestora de la asociación veterinaria del partido de Viver en sesión inaugural y después de recogidas todas las adhesiones mandadas por casi la totalidad de los veterinarios de la provincia al objeto de constituir la Colegiación veterinaria provincial, la misma ha dispuesto se celebre la Asamblea general el día 20 del presente mes á las diez de su mañana, en su consecuencia los profesores se reunirán en el Sindicato y Jurado de Riegos de Castellón, situado en la calle del Gobernador, para tratar sobre este asunto.

Se ruega a los señores veterinarios de la provincia la puntual asistencia. El secretario de la junta gestora.—Francisco Lasturos.

CASTELLÓN

El Programa de la fiesta literario musical y de caridad que se celebrará el próximo domingo en las Escuelas Pías, último día del novenario de Nuestra Se-

de oro y blanco, y los zapatos eran blancos y de hombre: no traía espada ceñida, sino una riquísima daga, y en los dedos muchos y buenos anillos. Finalmente, la moza parecía bien á todos, y ninguno la conoció de cuantos la vieron, y los naturales del lugar dijeron que no podían pensar quien fuese los y consabidores de las burlas que se habían de hacer á Sancho fueron los que más se admiraron, porque aquel suceso y hallazgo no venía ordenado por ellos, y así estaban dudosos esperando en qué pararía el caso.

Sancho quedó pasmado de la hermosura de la moza, y preguntóle quien era, adónde iba, y qué ocasión le había movido para vestirse en aquel hábito. El paestos los ojos en tierra, con honestísima vergüenza respondió: No puedo, señor, decir tan en público lo que tanto me importaba fuera secreto: una cosa quiero que se entienda, que no soy ladrón ni persona facinerosa, sino una doncella desdichada, á quien la fuerza de unos celos ha hecho romper el decoro que á la honestidad se debe. Oyendo esto el mayordomo dijo á Sancho: Haga, señor gobernador, apartar la gen-

nora de los Desamparados, es el siguiente:

1.º «Marcha heroica» (Schubert) á piano y armónium, por los señores Tormo y Travé.

2.º «Amor á la Patria» (Mayer), por el Orfeón Infantil.

3.º «A la Virgen de los Desamparados», por el señorito Angel Sánchez.

4.º «Lo tóch de l' Ave-María» (Verdú), por el Orfeón polifónico del maestro Travé.

5.º «Espigolant», por el señorito Miguel Peris.

6.º «Ave María» (Mercadante) por el señor Brea.

7.º «La Virgen de los Desamparados y Castellón», polilogo por los señoritos Luis Calduch, Guillermo Tormo, Enrique del Amo, y Pepito García de la Peña.

8.º «Marcha de Lohengrin» (Wagner), por el Orfeón.

9.º Reparto de trajes á los niños pobres.

10. Largueto de la sinfonia en «Mi Bemol» (Mozart) á piano y armónium, por los señores Tormo y Travé.

11. «Diffusa est gratia» (Travé), por el Coro Infantil.

12. «Madre mía!» por el señorito Rafael de Ugarte.

13. «Salve de Les Baraqués» (Peidro), por el Orfeón.

14. «La Madre de los Desamparados» por el señorito Vicente Bueso.

15. «Serenata» (Gounod), por el P. J. Aula.

16. «A María Santísima dels Desamparats», por el señorito C. Bigué.

17. «Los Peixcadors» (Clavé), por el Orfeón.

La alcaldía le ha remitido al señor coronel de Almansa, número 18, de guarnición en Tarragona, el certificado de defunción de Antonio Gomez Mercé.

Ha sido trasladado á prestar sus servicios en Valencia nuestro querido amigo don Luis Silvestre, que por espacio de mucho tiempo ha desempeñado el cargo de factor en la estación de Benicasin.

El señor Decano de este colegio notarial ha participado á la alcaldía, el haber sido designado el notario don Ra-

fael Fabra para que asista á las subastas de los arbitrios sobre puestos, sillas y toldos públicos que ha de celebrarse el día 20 del actual.

El señor Juez de instrucción ha solicitado de la alcaldía los certificados de conducta de Victoriano Navarro Adelantado y Miguel Barrachina Casañ.

Las plazas de Médico Cirujano y Veterinario de Adzaneta en esta provincia quedarán vacantes el treinta de Septiembre próximo venidero por trasladar su residencia á otra parte los que las desempeñaban actualmente; y en su virtud, se hace público por este anuncio con el fin de que los que reunan las debidas condiciones para ocuparlas y les interese, presenten sus proposiciones al ayuntamiento antes de la fecha indicada en que deberá quedar formalizado el oportuno contrato.

En el Instituto Popular se celebrará pasado mañana, sábado, á las nueve de la noche, una velada en honor del brillante periodista castellonense don Domingo Calvo.

Para que tomen parte en dicha velada invitará el Director de dicho Instituto á la redacción de «El Clamor» y demás periodistas demócratas de la localidad.

El homenaje al maestro del periodismo político castellonense, promete ser brillantísimo y es de esperar que se vea concurrirísimo.

De segunda convocatoria se reunirán mañana el ayuntamiento y la Junta Municipal de asociados para tratar de los asuntos que ya hemos adelantado.

El ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis ha delegado al señor cura arcepreste de Castellón don Hermenegildo Montaner, para que le represente en la Junta calificadora de los aspirantes á la plaza vacante de una de las pensiones creadas por don José Más y Martorell, referente al pago de los estudios de un estudiante pobre hijo de esta ciudad.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA está indicada para los oatarros casim.

Otra calamidad.

El Gobierno del Banco de España, ha puesto en conocimiento de las autoridades que la emisión de billetes de á

100 pesetas de 1.º de Julio de 1903, que es la última que se hizo, ha sido falsificada.

En el gobierno civil se ha recibido una Real orden del ministro de la Gobernación disponiendo se conceda la autorización solicitada por don José de Santiago y Gomez para exhumar y trasladar los restos mortales del Excmo. señor don José Polo Bernabé de Fabra y Borrás, desde el cementerio de Villareal al panteón ó cripta que en dicho templo posee la familia.

Hasta nosotros ha llegado el rumor de que á primeros del próximo mes de Junio, se cerrará el Casino Recreativo instalado en la casa conocida de Serra, de la inmediata población de Almazora.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas? Usad el ESANOFELE.

La alcaldía le ha remitido al señor General Gobernador de esta plaza el certificado de conducta de Francisco Villaplana, según tenía solicitado.

Mañana celebrará la Asociación Josefina en la iglesia de San Agustín su fiesta mensual.

A las siete habrá misa de Comunión general en el altar del Santo Patriarca y á las cinco los ejercicios del mes de San José.

Probablemente la adjudicación á los alumnos más aventajados de las escuelas públicas de esta capital de los ejemplares del Quijote adquiridos por el ayuntamiento, se celebrará el próximo sábado en el salón de sesiones de la Casa Capitular ante el digno alcalde y comisión de instrucción pública.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gasosa.

En Benicarló continúa aún sin resolver el conflicto obrero, pues las autoridades de dicha población se han cruzado de brazos y esperan seguramente impasibles el desenlace de la cuestión.

Más tengan entendido que el conflicto actual puede motivar serios trastornos y que es una imprudencia no atajarlo á su debido tiempo.

de su hija, que la tiene tan encerrada que no da lugar al sol que la vea, y con todo esto la fama dice que es en extremo hermosa.

Así es la verdad, respondió la doncella, y esa hija soy yo; si la fama miente ó no en mi hermosura, ya os habreis, señores, desengañado, pues me habeis visto, y en esto comenzó á llorar tiernamente. Viendo lo cual el secretario, se llegó al oído del maestra-sala, y le dijo muy paso: Sin duda alguna que á esta pobre doncella le debe de haber sucedido algo de importancia, pues en tal traje y á tales horas, y siendo tan principal, anda fuera de su casa. No hay dudar en eso, respondió el maestra-sala, y más que esa sospecha la confirman sus lágrimas. Sancho la consoló con las mejores razones que él supo, y le pidió que sin temor alguno le dijese lo que había sucedido, que todos procurarían remediarlo con muchas veras y por todas las vías posibles.

Es el caso, señores, respondió ella, que mi padre me ha tenido encerrada diez años há, que son los mismos que á mi madre como la tierra: en casa dice misa en un rico oratorio, y yo en

todo este tiempo ne he visto más que el sol del cielo de día, y la luna y las estrellas de noche, nise qué son calles, ni plazas ni templos, ni aún hombres, fuera de mi padre, y de un hermano mío, y de Pedro Pérez el arrendador, que por entrar de ordinario en mi casa, se me antojó decir que era mi padre, por no declarar el mío. Este encierro y este negarme el salir de casa ni siquiera á la iglesia, há muchos días y meses que me trae muy desconsolada; quisiera yo ver el mundo, ó á lo menos el pueblo donde nací, pareciéndome que este deseo no iba contra el buen decoro que las doncellas principales deben guardar á sí mismas. Cuando oía decir que corrían toros y jugaban cañas, y se representaban comedias, preguntaba á mi hermano, que es un año menor que yo, que me dijese qué cosas eran aquellas y otras muchas que yo no he visto: él me lo declaraba por los mejores modos que sabía; pero todo era encenderme más el deseo de verlo. Finalmente, por abreviar el cuento de mi perdición, digo que yo rogué y pedí á mi hermano, que nunca tal pidiera, ni tal rogara... y tornó á renovar el llanto. El mayordomo le

Ayer ocurrieron en Benicarló lijeros disturbios. A las nueve de la mañana se presentaron en la propiedad de don Manuel Bosch, sita en el término de Peñíscola, partida «La Burriana», varios obreros asociados obligando a tres esquirrels que allí estaban trabajando a abandonarlo, maltratando además de palabra y obra á Bautista Arnau.

Desde esta finca fueron los mismos grupos á la denominada «La Sorlina» del mismo término, obligándoles igualmente al paro.

La guardia civil tan pronto tuvo noticia de lo ocurrido salió en persecución de los grupos que cometían coacciones deteniendo á Bautista Lluch, Miguel Zaragoza, Pascual Gellida, Pascual Cerdá y Manuel Marín quienes fueron puestos á disposición del juzgado municipal.

Esta mañana á primera hora se ha recibido en el gobierno civil el siguiente telegrama:

«Capitán guardia civil á gobernador.—Sin novedad, continuando huelguistas actitud pacífica. Por hoy no creo necesaria presencia fuerza» caballería. V. S. resolverá.»

Según nuestras noticias á últimos del presente mes ó principios del entrante, empezarán las obras del pantano de la Rambla.

Celebraremos que se confirme la noticia, pues aparte los beneficios que esa nueva mejora ha de reportar, dará enseguida ocupación á muchos obreros que hoy carecen de trabajo.

Hoy ha estado en Castellón el señor coronel de la guardia civil de este tercio.

Tóse el que quiere, pues ninguna Tos resiste 24 horas, á los Discoides Pectorales Rosselló. Caja dos reales; frasco 6. Depósito en Castellón, M. Font, Farmacia y Droguería.

Los exámenes de los alumnos de enseñanza oficial de Historia Universal, Historia de España, Geografía general y de Europa y Geografía especial de España, comenzarán en este Instituto General y técnico pasado mañana á las ocho y terminarán el día 21.

La joven y distinguida señora de nuestro querido amigo, el ilustrado notario de Belmonte (Cuenca), don Enrique Serrano, hijo del digno inspector provincial de 1.ª enseñanza don Leoncio T. Serrano, ha dado á luz con mucha felicidad una hermosa y robusta niña.

Enhorabuena á los padres, que hacemos extensiva á las distinguidas familias de Serrano y López y nuestros votos por el restablecimiento inmediato de la enferma.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA se combate la obesidad.

No nos equivocamos días pasados al decir que sobrevendría una baja rápida en los mercados de la naranja como consecuencia de los excesivos embarques de la última semana.

En efecto, ayer se destuyó el equilibrio necesario entre la demanda y oferta y Liverpool registró una baja de cuatro chelines, precursora de otra mucho mayor si, lo que no creemos dada la gula de no pocos exportadores, no se hace lo posible para moderar los embarques á las justas necesidades de los mercados y no se tiene además la abnegación de poner cuidado en el fruto que se envía.

La baja de Liverpool contrasta con la firmeza extraordinaria del mercado de Londres en la subasta de ayer pero la razón de ello es obvia. Lon tres solía tener ayer mil y pico de cajas mientras que Liverpool ofreció dos vapores con cargo muy importante por el número aunque no por la calidad.

No nos cansaremos de aconsejar prudencia á todos.

EL FERRO-QUINA-BISLERI devuelve las fuerzas á los convalecientes.

Adelantan las obras del tranvía de Villarreal al Grao y estación del Norte en Burriana.

Frente á esta última se levanta el edificio destinado á estación de la nueva línea que se construye, y por la rapidez

con que se ejecutan las obras creemos que quedarán muy pronto terminadas.

Ayer se circuló por la inmediata ciudad de Villarreal una hoja suscrita por el reputado doctor Lassala exponiendo algunas ideas respecto á la conveniencia de crear en Villarreal un sindicato de riesgos de vapor.

La lectura de la hoja causó excelente impresión entre los muchos regantes de vapor y es seguro que el laudable proyecto del señor Lassala será una benéfica realidad en plazo muy breve.

El proyectado sindicato se adhiere á la «Federación Agraria de Levante».

¿Tenéis cariño á vuestra salud? Tomad el FERRO-QUINA BISLERI.

Mañana se verificará la última prueba de examen de fin de curso en las clases del Instituto Popular.

Bajo la presidencia del señor delegado de Hacienda se ha celebrado esta mañana una junta por defraudación á la Compañía arrendataria de Tabacos.

Es muy admirado el retrato de Hernán Certés, que se halla expuesto en el escaparate del comercio de tejidos de los señores Tárrega y Nos, regalado, como ya dijimos, por el ilustre general Polavieja al regimiento de Otumba.

Han regresado de su viaje de boda, los señores de Martín (don Tiburcio).

En la estación han recibido á los viajeros su distinguida familia y varios amigos.

EL FERRO-QUINA BISLERI vence las anemias.

Sanchis, Colón, 36.—Lápidas mortuorias.

En la Audiencia

Un juicio por jurados

Ante el Tribunal Popular del distrito de la capital se ha visto esta mañana en la Audiencia, la causa instruida contra el vecino de Villarreal, Victoriano Fuster Ripollés, acusado del delito de homicidio.

El señor fiscal después de examinadas las pruebas testificales ha retirado la acusación, quedando por lo tanto en libertad el procesado.

De la defensa estaba encargado el abogado don Norberto Ferrer.

Lista de los jurados y supernumerarios designados por sorteo, para conocer de las causas que han de verse en esta Audiencia en el 2.º cuatrimestre de 1905.

Partido judicial de San Mateo

Cabezas de familia Joaquín Arnau Roures, Ramón Belaguer Pitarch, José Moría Cavalier Vela, Pascual Cerdá Nos, Bautista Presquet Tomás, Pascual-Marzal Cucala, Antonio Segarra Chivella y José Sospedra Doménech, de Alcalá.

Antonio Salvador Grañana, de Cañet.

Juan Ferreres Llanes, de Cervera. Gaspar Sanz Doménech, Vicente Cuartiella Bel y José Vallés Gilabert, de Chert.

Ambrosio Vilaplana Saragozá, de Salsadella.

Cristóbal Gallén Vidal, Gaspar Vaquer Beser, José Vilanova Querol y Alejandro Ferreres Subirats, de San Mateo.

Miguel Culla Dellá y Vicente Torres Villarroya, de Traiguera.

Cabezas de familia Francisco Albert Esbrí, Juan Bautista Puig Albert y Damián Roig Llopis de Alcalá.

José Antonio Sorli Balaguer y V. Pascual Peña Cardona, de Cervera.

Manuel Doménech Sanz, Benito Calduch Sanz y Ramón Beltrán Beltrán, de Chert.

Miguel Juan Balaguer Verge, de La Jana.

Juan J. Sospedra García y Ramón Montull Gual de Salsadella.

Miguel Riva Calaceit, Joaquín Folch Montes, Tomás Ferreres García y Vicente Ferreres Querol, de San Mateo.

Supernumerarios

Cabezas de familia Miguel Ferrer Tomás, Miguel Gil Ferrer, José Adsuara Molina y Inocencio Bascas Fabregat, de Castellón.

Cabezas de familia Tomás Miralles Igual é Francisco Tárrega Pachés, de Castellón.

Partido judicial de Vinaroz

Cabezas de familia Pedro Mercader Baeza, Francisco Taboleta Piñó, Antonio Llandis Fontanet, Bautista Alcina Reverter, Amadeo

Frita Pedra, Domingo Garcés Forner, Emilio Felip Miralles, Sebastián Regat Juan Francisco Miralles García, Manuel Gasco Verdera, Julián Brau Miralles, José Sansano García y Vicente Arcis Lores, de Vinaroz.

Mariano Alberich Fresquet, Francisco Bayarri Cabanes, Antonio Ferreres Vives, Vicente Febrer Biberich, Bautista Montia, Leopoldo Peris Querol y Trinitario Traver Cabanell, de Benicarló.

Capacidades Ricardo Querol Vives, Juan Pascual Esperanza, Leopoldo Querol Vives, Francisco Vives Beltrán, Francisco Roca Ribera, Juan Escribano Suesta y Manuel Carbonell Reverter, de Vinaroz.

Antonio Ballester Ferreres, Antonio Calbet Marqués, Gaspar Foix Bretó, Carlos Ferrer Romos, Remingo Lores Anglés, Gregorio Soriano Salvador, Vicente Sorli Cornells, Emilio Molero Font y Enrique Esteller Esteller, de Benicarló.

Supernumerarios

Cabezas de familia Francisco Giner Lila, Cayetano Huguet Breva, Andrés Sidro Solsona y Bautista Pachés Luis, de Castellón.

Capacidades Joaquín Núñez Oliet y Francisco Ribés Sangüesa, de Castellón.

LIBROS Y PERIÓDICOS

SOI Y SOMBRA.—El número 457 de este popularísimo semanario laurino correspondiente al jueves 18 del actual resulta interesante para los aficionados, pues contiene los Juicios críticos de las corridas de Beneficencia y quinta de abono, efectuadas en Madrid, con texto de Pascual Millán. Novillada del 11 de Mayo por don Hermógenes, y tercera y cuarta corrida de feria en Sevilla; todo ilustrado con profusión de preciosas instantáneas á gran tamaño.

El número lleva una artística portada alegórica de Santana Bonilla. Precio: 20 céntimos.

—LOS ORFONES ESPAÑOLES.—La nota más simpática de los festejos del Centenario la han dado los orfones reunidos en Madrid, y «Nuevo Mundo» atento siempre á la actualidad, ofrece á sus lectores en su número de esta semana una interesantísima información de este asunto, publicando fotografías de las referidas sociedades escolares y de sus directores, además de una magnífica doble plana en la que se ven á todas aquellas reunidas con motivo de la revista que á las mismas pasó el rey el día nueve del actual.

Además publica el popular semanario las siguientes informaciones:

Las carreras de lanchas automóviles.—Las fiestas del Centenario en provincias.—El miti republicano del Frontón Central.—La feria de Jeréz.—La escuadra inglesa en Barcelona.—Las carreras de caballos de Sevilla.—El nuevo ministro de España en Tángier.—El banquete á Cortezo, etc. etc.

DIARIO DE AVISOS

SANTORAL. Jueves, 18.—San Félix. Viernes, 19.—San Pedro Celestino.

CULTOS. Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de la Sangre.

CONSUMOS. Lo recaudado en consumos durante el día de ayer ascendió á 936'07 ptas.

REGISTRO CIVIL. Ultimamente se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS.—0. DEFUNCIONES.—Teresa Vilar Abril, Carmen Pérez Marco y Antonia Ripollés Cortes.

A las Madres

¿Queréis asegurar la vida de vuestros tiernos hijos cuando tan de cerca se ve amenazada por la muerte al atravesar la época crítica de la dentición, ese azote del género humano que hace palpitar de ansiedad á los padres y convierte en esquelitos á los niños cuya naturaleza, muchas veces pobre, no puede resistir la crueldad de este terrible padecimiento?

Sin perder tiempo tan luego como se inicie esta época, ver el modo de proporcionaros la panacea de los niños de Tomás Correll, y á poco de usarla, notaréis que el enfermito se anima, la diarrea desaparece, el saliboo es abundante y á la inquietud y al llanto le sucede la calma y el sueño más reparador.

21 AÑOS DE ASOMBROSO ÉXITO De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Los pedidos á Agustín Torres, P. Canalejas, 9, Castellón.

SUBASTA

Procedente de cierta testamentaria tendrá lugar en la Notaría de don Rafael Fabra Calduch, calle Mayor, número 27, bajo, izquierda, el día 27 del corriente, á las once de la mañana, la de la siguiente finca:

Una casa en la calle de Colón, número 4, compuesta de planta baja y dos pisos altos y una sola nave que linda por la derecha, entrando, la de don Antonio Vazquez; izquierda, don Emilio

SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARÍTIMOS á vapor de Marsella

Servicios del mes de Mayo de 1905 Línea directa para el Río de la Plata

Saldrán de Barcelona directamente para Montevideo y Buenos-Ayres los martes y rápidos vapores franceses

el día 21 de Mayo el vapor FRACEN admitiendo carga y pasaje de tercera clase. Consignatarios en Barcelona, Ripol y Compañía. Dormitorio de San Francisco, 2. Principal.—BARCELONA.

HIELO. El conocido fabricante de hielo Joaquín Nebot, de atención á que ya adelanta la estación calurosa, anuncia á su numerosa clientela y al público en general que ya tiene existencias de dicho artículo para atender á todos los pedidos que se le hagan tanto al por mayor como al por menor.

Al propio tiempo anuncia la fabricación de yeso de inmejorables condiciones de las acreditadas canteras de Borriol á precios limitados. La correspondencia y encargos recibe dicho fabricante en su domicilio, González Chermá, 157.

Pastillas FONT Cloro-horo-sódicas á la Cocaína y al Mentol Recomendadas por la clase médica en las afecciones de la boca y garganta, eficaces en las laringitis, catarrales en general, tos laringea, rouquera, afonía, etc. Dosisificadas estas pastillas con la mayor escrupulosidad, tienen un gusto muy agradable y sus efectos son siempre seguros. De venta, casa del autor Farmacia y Droguería DE LA LUNA Castellón-18 G. Chermá (antes Enmedio) 18-Castellón

Cervecería y Refrescos espumosos DE

JOSÉ IGUAL

En este establecimiento montado con arreglo á las modernas exigencias de los primeros de su índole, encontrará el público las clases más escogidas de cervezas DAMM, PILSEN Y MUNICH, VERMOUIT TORINO, ABSENTA, refrescos espumosos de agua de Seltz con jarabes de todas las especias, acitunas rellenas de anchoas y en una palabra todo lo concerniente á dicho ramo.

1, Plaza de Castelar, 1—CASTELLÓN

El Crédito General Español

Calle de Caspe, 19.—BARCELONA

Venta de valores mobiliarios amortizables con premios desde 200 francos hasta 600.000 á plazos mensuales de 10, 15 y 30 ptas. Agente exclusivo en la provincia de Castellón y Tarragona: Manuel T. Soler, Ruiz Vila, 26, CASTELLÓN



A LOS HERNIADOS (TRENCAÏS)

Durante el día 29 del actual Mayo visitará en Castellón de la Plana (Igualdina) JOSÉ PUJOL

cirujano especialista en el tratamiento de las hernias con largos años de práctica en la casa de don José Clauselles de Barcelona, muy conocido en esta capital por el gran número de curaciones que lleva realizadas, en el espacio de más de cuatro años transcurridos desde que visita esta ciudad.

Gran surtido de bragueros lo más práctico y moderno para la curación ó retención de las hernias, por crónicas ó rebeldes que sean.

BRAGUERO ARTICULADO: es el modelo más recomendable para ejercer la presión á voluntad y directamente sobre la parte afectada y á la vez el más seguro para la perfecta contención y el que proporciona más curaciones de hernias.

ESPECIALIDAD EN BRAGUEROS de cauchuc para la completa y pronta curación de los tiernos infantes.

TIRANTES OMOPLÁTICOS para evitar la curación de espaldas.

FAJAS HIPOGÁSTRICAS para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

HORAS DE CONSULTA De nueve á una y de tres á siete, saliendo en el correo de la noche. Fonda Igualdina.—Avisando se pasará á domicilio. Los demás días en su establecimiento Ortopédico

LA CRUZ ROJA

Reus.—Monterols, 16.—Reus



LA CATALANA

COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

A PRIMA FIJA Domiciliada en Barcelona.—40 años de existencia.—Se desean Agentes activos á sueldo ó comisión y con muy buenas referencias. Comisionado Principal, don Francisco Balaguer Ferrer, Plaza de la Paz, 8, principal.

ÚLTIMA HORA

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

(Servicio de la noche) Madrid 18 de Mayo.

Nozalada

Puede darse por resuelta completamente la cuestión Nozalada. El propio Ugarte ha dicho esta noche á un redactor de «El Imparcial» que el gobierno espera recibir un día de estos una comunicación oficial de Nozalada renunciando á la sede de Valencia.

Los federales

La Asamblea federal acabó de discutir las actas y se constituyó la mesa. Doña Belén Sárraga se negó á formar parte de ella.

Las actas de Barcelona dieron lugar á laboriosas discusiones por las distintas tendencias que se observaron. En otras actas, como la de Orihuela, también hubo protestas que produjeron pequeños incidentes.

Se acordó enviar un mensaje de cariño y adhesión al señor Benot. También se acordó contestar al ayuntamiento de la Habana que ha participado el acuerdo de dar el nombre de Pi y Margall á la calle del Obispo.

Se dió cuenta de algunos trabajos de las ponencias y se levantó la sesión.

Contra la Ley de alcoholes

Dicen de Zaragoza que la actitud de la diputación es enérgica en la defensa de los intereses atentados por la ley de Alcoholes.

Celebra frecuente reuniones secretas para tratar de las bases que ha de proponer en la asamblea de Madrid.

Se propondrá en dicha acto que dimitan todos los alcaldes de España si no se modifica la ley. La diputación se guirá estos acuerdos.

Los peluqueros

En el Centro de Sociedades obreras de la calle de Relatores se ha inaugurado el Congreso de peluqueros, al objeto de constituir la Federación gremial en defensa de sus intereses.

Los trabajadores

Ha empezado la primera sesión del Congreso de la Unión general de trabajadores, aplaudiéndose el dictamen de la comisión de actas.

El presidente dió gracias por su elección.

Se acordó por unanimidad protesta nuevamente de la catástrofe del Lozoya, y se hizo constar en acta.

Apetición del compañero Ormaeche se hace extensiva la protesta á todos los accidentes del trabajo.

Se nombra una comisión, compuesta de 10 individuos, para revisar las cuentas.

A propuesta del compañero Acevedo se acordó que para cada punto que se discuta se concedan tres turnos y de para cada rectificación.

El mitin de Jumilla

Incesantemente se reciben en Jumilla adhesiones al mitin que se celebrará el día 21 para protestar de la ley de alcoholes.

Han anunciado su asistencia los principales propagandistas de la región, como los alcaldes y diputados á Cortes provinciales.

Se votará que se pida inmediatamente la reforma de la ley.

Sublevación á bordo

Dicen de Cadix que en un pabellón ruso que estaba desembarcando sal sublevó la tripulación.

CALLE DE LA PAZ

Peris y Valero) Esquina

á la de Luis Vives

VALENCIA

Géneros para

PRECIOS

SOLUCION

De glicero-fosfato

Preparación la más racional tis, catarros crónicos, infecciones, impotencia, debilidad general, impotencia, caries, raquípetetas. Depósito: Farmacia de Madrid. En Castellón, Farmacia

En Segorbe; V. Montaña.—Y en Bilbao, Santander, Jijón, neral.

BARCELONA.

ÚLTIMA HORA

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO

(Servicio de la noche)

Madrid 18 de Mayo.

Nozalada

Puede darse por resuelta completamente la cuestión Nozalada.

El propio Ugarde ha dicho esta noche a un redactor de «El Imparcial» que el gobierno espera recibir un día de estos una comunicación oficial de Nozalada reconociendo a la sede de Valencia.

Los federales

La Asamblea federal acabó de discutir las actas y se constituyó la mesa. Doña Belén Sárraga se negó a formar parte de ella.

Los actos de Barcelona dieron lugar a laboriosas discusiones por las distintas tendencias que se observaron.

En otras actas, como la de Orihuela, también hubo protestas que produjeron pequeños incidentes.

Se acordó enviar un mensaje de cariño y adhesión al señor Benot.

También se acordó contestar al ayuntamiento de la Habana que ha participado el acuerdo de dar el nombre de Pi y Margall a la calle del Obispo.

Se dio cuenta de algunos trabajos de las ponencias y se levantó la sesión.

Contra la Ley de alcoholes

Dicen de Zaragoza que la actitud de la diputación es enérgica en la defensa de los intereses atentados por la ley de Alcoholes.

Celebra frecuentemente reuniones secretas para tratar de las bases que ha de proponer en la asamblea de Madrid.

Se propondrá en dicha acto que dimitan todos los alcaldes de España si no se modifica la ley. La diputación seguirá estos acuerdos.

Los peluqueros

En el Centro de Sociedades obreras de la calle de Relatores se ha inaugurado el Congreso de peluqueros, al objeto de constituir la federación gremial en defensa de sus intereses.

Los trabajadores

Ha empezado la primera sesión del Congreso de la Unión general de trabajadores, aplaudiéndose el dictamen de la comisión de actas.

El presidente dió gracias por su elección.

Se acordó por unanimidad protestar nuevamente de la catástrofe del Lozoya, y se hizo constar en acta.

Apetición del compañero Ormaechea se hace extensiva la protesta á todos los accide ntes del trabajo.

Se nombra una comisión, compuesta de 10 individuos, para revisar las cuentas.

A propuesta del compañero Acevedo se acordó que para cada punto que se discute se concedan tres turnos y dos para cada rectificación.

El mitin de Jumilla

Incesantemente se reciben en Jumilla adhesiones al mitin que se celebrará el día 21 para protestar de la ley de alcoholes.

Han anunciado su asistencia los principales propagandistas de la región, así como los alcaldes y diputados á Cortes y provinciales.

Se volará que se pida inmediatamente la reforma de la ley.

Subelevación á bordo

Dicen de Cadiz que en un palebot ruso que estaba desembarcando sal se sublevó la tripulación.

El cocinero, que esgrimía una cuchilla, hirió en la cabeza al segundo piloto. Este se defendió.

Hay varios heridos. Cuando el capitán llegó al barco y subía por la escalera, los amotinados lo rompieron.

Entonces el capitán cayó al agua y hubo de salvarse a nado.

Las fiestas del Pilar

Reina en Zaragoza gran animación con motivo de las fiestas del Pilar. Se encuentra allí casi toda la nobleza aragonesa.

Los jefes de los republicanos conferenciaron con el gobernador.

Fueron llamados por éste para manifestarles que guardarán una actitud respetuosa con motivo de las fiestas.

Hoy llegará el Nuncio.

De todos puntos de España se reciben peticiones para presenciar la coronación de la Virgen del Pilar.

Los marqueses de Esquilache anunciaron que harían donativos importantes.

¡Qué vergüenza!

Ha tondeado en Málaga el vapor «Ciudad de Mahón», que es correo entre la Península y las plazas españolas en África.

Los pasajeros dicen que cuantos barcos pasan cerca de la costa africana son tiroteados por moros y piratas rifeños.

Estos tripulan carabos, y aguardando á los barcos veleros, les atacan y los saquean.

A juzgar por el alcance de las balas rifeñas deben usar fusiles Mauser.

Refieren asimismo los citados pasajeros que el crucero «Infanta Isabele», que salió anteanoche de Málaga para recorrer las costas de Marruecos, recogió el laúd «Joven Dolores» que habían saqueado los moros de Bocoya.

El crucero remolcó al laúd hasta Alhucemas, donde los tripulantes que le habían abandonado, al encargarse del barco vieron que los moros se habían apoderado de tres mil duros.

Además causaron en la embarcación grandes destrozos.

Todos dicen que es una vergüenza que España consenta semejante vergüenza, y pregunta para qué sirve el reciente tratado si se siguen realizando tales actos de piratería.

En el Aéreo Club

Momentos después de la terminación del Consejo, el rey acompañado del jefe del gobierno y del ministro de la Guerra se ha dirigido al edificio en donde está instalado el Real Aéreo Club, del cual es fundador el ingeniero señor Fernández Duro.

También hemos visto allí á la Infanta Eulalia.

A las doce se han elevado tres globos, prorrumpiendo el público en delirantes aclamaciones.

Todos se han mostrado muy satisfechos del acto.

Al salir el rey del local para dirigirse á Palacio, ha sido vitoreado.

Otro ministro que habla

Nuestro primer hacendista también ha estado hoy *hablador* con los periodistas.

El señor García Alix nos ha dicho que se extraña de los comentarios que se hacen por la carta que el rey ha dirigido al cardenal Casañas, pues él encuentra esto la cosa más natural, ya que el Monarca, sin apartarse de la Constitución puede expresar una idea propia á un particular que le escriba, pidiéndole su parecer sobre este ó otro asunto.

porque atraviesa toda Andalucía, cuyo conflicto preocupa muchísimo al gobierno y que procurará resolverlo cuanto antes poniendo todos los medios que estén al alcance de los ministros.

FIRMA REGIA

Terminado el Consejo el rey ha firmado los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia

Indultando á un anciano de 70 años condenado por la audiencia de Cadiz.

Autorizando al ministro para hacer sin las formalidades de subasta las obras que se crean necesarias en su ministerio.

De Gobernación

Autorizándole igualmente para que sin las formalidades de subasta se adquieran caballos y monturas con destino á la guardia de seguridad montada de esta corte.

Habla Besada

El ministro de la Gobernación al salir de Palacio ha dicho á los periodistas que no se ha infringido el precepto constitucional al escribir el rey al obispo de Barcelona, cardenal Casañas.

También ha declarado que el gobierno acepta en un todo la responsabilidad que pueda caberle por el motivo en cuestión.

Hablando de las quejas expuestas por el Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, ha dicho que carecen de fundamento, pues es inexacto que con motivo del viaje del rey á París se concierte algún tratado que pueda perjudicarles.

Por último Besada ha manifestado que no están en lo cierto algunos periódicos al asegurar que Villaverde no acompañará al Monarca en su próximo viaje al extranjero, pues el presidente del Consejo no ha desistido de ello en ningún momento.

Después de todo—ha terminado diciendo—es muy prematuro aún hablar del asunto.

En el Aéreo Club

Momentos después de la terminación del Consejo, el rey acompañado del jefe del gobierno y del ministro de la Guerra se ha dirigido al edificio en donde está instalado el Real Aéreo Club, del cual es fundador el ingeniero señor Fernández Duro.

También hemos visto allí á la Infanta Eulalia.

A las doce se han elevado tres globos, prorrumpiendo el público en delirantes aclamaciones.

Todos se han mostrado muy satisfechos del acto.

Al salir el rey del local para dirigirse á Palacio, ha sido vitoreado.

Otro ministro que habla

Nuestro primer hacendista también ha estado hoy *hablador* con los periodistas.

El señor García Alix nos ha dicho que se extraña de los comentarios que se hacen por la carta que el rey ha dirigido al cardenal Casañas, pues él encuentra esto la cosa más natural, ya que el Monarca, sin apartarse de la Constitución puede expresar una idea propia á un particular que le escriba, pidiéndole su parecer sobre este ó otro asunto.

Ha manifestado igualmente que desde el momento que la capilla protestante está abierta en Barcelona desde el día 7, nadie puede dudar de no haberse ajustado al gobierno al precepto constitucional.

Como el ministro de Gobernación, García Alix nos ha dicho también que el gobierno se hace responsable de la referida carta.

Ha terminado manifestándonos que nada se hará ni puede hacerse contra el Cardenal Casañas, que para ello falta en España un Código que castigue las indiscreciones ó el abuso de ciertos documentos.

¿Otra reforma?

El señor González Besada, para no ser menos que los otros ministros que le han precedido en Gobernación, también tiene en estudio una nueva Ley municipal, á base de las categorías que en la misma impone á los ayuntamientos.

COMENTARIOS

Todos los comentarios giran alrededor de la carta del rey al obispo de Barcelona.

Los políticos, según su respectiva tendencia política, tratan la cuestión.

Los amigos del gobierno, como es na-

tural, defienden á este y aseguran que no le cabe responsabilidad en el asunto, puesto que ninguna participación ha tomado.

También seguía comentándose una frase de un ministro al decir que la carta del Rey al Cardenal Casañas revela el descuido de un secretario y el descuido de un prelado.

Los periódicos se ocupan apasionadamente de esa carta, reconociendo que es un mal paso para el gobierno, del que sacarán las oposiciones gran provecho, al abrirse las Cortes.... si es que se abren.

RUSIA Y JAPÓN

Ahora va de veras

Telegramas recibidos de Londres dicen que la situación en Hong-Kong, se considera cada día más crítica, pareciendo inminente el combate naval entre las escuadras de Togo y Rodjstvensky.

Otro telegrama, tambien de Londres, dice que el almirante ruso Rodjstvensky ha emprendido su ruta hacia Wladivostock, para aceptar cuanto antes la batalla con Togo, si es que se la ofrece.

TRANSPORTES MARÍTIMOS

Directa para el Río de la Plata, para Montevideo y Buenos-Ayres los magníficos

FRACEN clase. Dormitorio de San Francisco, 25.

conocido fabricante de hielo Joaquín Nebot, en su numerosa clientela y al público en general, ya tiene existencias de dicho artículo para atender tanto al por mayor como al por menor.—Oguzáiz Chermá, 157.

de yeso de inmejorables condiciones y á precios limitados. La correspondencia y su domicilio. González Chermá, 157.

las FONT

á la Cocaína y al Mentol

se médica en las afecciones de la boca, laringitis, catarrales en general, etc.

s con la mayor escrupulosidad, tienen efectos son siempre seguros.

tor Farmacia y Droguería DE LA LUNA (antes Enmedio) 18-Castellón

Refrescos espumosos

IGUAL

con arreglo á las modernas exigencias de los públicos las clases más escogidas de cervezas MOUTRI TORINO. ASENTA. refrescos eses de todas las especies, acitunas rellenas de aceramente á dicho ramo.

telar, 1--CASTELLÓN

General Español

pe, 19.--BARCELONA

ortizables con premios desde 200 francos

de 10, 15 y 30 días.

de Castellón y Tarazona:

iz Vila, 26, CASTELLÓN

NARANJOS CHINOS

Se venden plantones de esta clase de naranjos, cuyo fruto está maduro y dulce desde el mes de Septiembre, siendo el más apropiado para regalo.

Informará Ramón Agustí, San Roque, 8, G. El vivero está frente al Convento de Monjas Carmelitas.

GRAN ACADEMIA

DE CORTE Y CONFECCION

Sistema VALLE

Con real privilegio. La de mayores y últimos adelantos.

Dirigida por la acreditada profesora DOÑA LEONOR LOPEZ

Las señoras y señoritas que deseen en poco tiempo hacerse por sí solas toda clase de prendas, así como ropa blanca de caballero y niños y vestir á las últimas modas de París y Londres, pueden dirigirse á la citada profesora.

Plaza del Rey Don Jaime, número 59.—Castellón.

Advertencia.

Se dan lecciones á domicilio y si hubiese alguna señora ó señorita que dudase del buen resultado de este corte, la profesora se compromete dar varias lecciones gratuitamente hasta que queden convencidas.

ANÉMICOS ¿QUEREIS LA SALUD??



Tomade

LICOR RECONSTITUYENTE

DE LA SANGRE

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y CAFÉS

DEPÓSITO-BAJADA S^a MIGUEL 1

BARCELONA.

CALLE DE LA PAZ

Peris y Valero) Esquina

á la de Luis Vives

VALENCIA

Géneros para medida.

PRECIOS FIJOS

SOLUCION BENEDICTO

De glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarras crónicos, infecciones grippales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, caries, raquitismo, espermatozoos, etc., Frasco 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo 14, Madrid. En Castellón, Farmacia de Gironés.

En Segorbe; V. Moutaña.—En Villarreal, V. Caldach. Y en Bilbao, Santander, Jijón y Vigo, la S. E. de Droguería General.

GRANDES ALMACENES

EL AGUILA

Varios artículos

SUCURSALES: Barcelona, Zaragoza, Cádiz, Madrid, Málaga, Sevilla, Valladolid.

ENTRADA LIBRE

ACREDITADOS

CAFÉS

De la Compañía Colonial

Theas y chocolates superiores. Bombones especiales crema.

Depósito Mayor, 18 y 20, Madrid

PEDRO CANO NEBOT

AGENTE MATRICULADO

CORREDOR DE FINCAS Y PRÉSTAMOS

Calle Escultor Viciano, (Magdalena), 31 y 33, Castellón.

ÚLTIMA HORA

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO

(Servicio de la noche)

Madrid 18 de Mayo.

Nozaleda

Puede darse por resuelta completamente la cuestión Nozaleda.

El propio Ugarde ha dicho esta noche a un redactor de «El Imparcial» que el gobierno espera recibir un día de estos una comunicación oficial de Nozaleda renunciando a la sede de Valencia.

Los federales

La Asamblea federal acabó de discutir las actas y se constituyó la mesa. Doña Belén Sárraga se negó a formar parte de ella.

Las actas de Barcelona dieron lugar a laboriosas discusiones por las distintas tendencias que se observaron.

En otras actas, como la de Orihuela, también hubo protestas que produjeron pequeños incidentes.

Se acordó enviar un mensaje de cariño y adhesión al señor Benot.

También se acordó contestar al ayuntamiento de la Habana que ha participado el acuerdo de dar el nombre de Pi y Margall a la calle del Obispo.

Se dio cuenta de algunos trabajos de las ponencias y se levantó la sesión.

Contra la Ley de alcoholes

Dicen de Zaragoza que la actitud de la diputación es enérgica en la defensa de los intereses atentados por la ley de Alcoholes.

Celebra frecuente reuniones secretas para tratar de las bases que ha de proponer en la asamblea de Madrid.

Se propondrá en dicha acto que dimitan todos los alcaldes de España si no se modifica la ley. La diputación seguirá estos acuerdos.

Los peluqueros

En el Centro de Sociedades obreras de la calle de Relatores se ha inaugurado el Congreso de peluqueros, al objeto de constituir la Federación gremial en defensa de sus intereses.

Los trabajadores

Ha empezado la primera sesión del Congreso de la Unión general de trabajadores, aplaudiéndose el dictamen de la comisión de actas.

El presidente dio gracias por su elección.

Se acordó por unanimidad protestar nuevamente de la catástrofe del Lozoya, y se hizo constar en acta.

Apetición del compañero Ormaechea se hace extensiva la protesta a todos los accidentes del trabajo.

Se nombra una comisión, compuesta de 10 individuos, para revisar las cuentas.

A propuesta del compañero Acevedo se acordó que para cada punto que se discute se concedan tres turnos y dos para cada rectificación.

El mitin de Jumilla

Incesantemente se reciben en Jumilla adhesiones al mitin que se celebrará el día 21 para protestar de la ley de alcoholes.

Han anunciado su asistencia los principales propagandistas de la región, así como los alcaldes y diputados a Cortes y provinciales.

Se votará que se pida inmediatamente la reforma de la ley.

Sublevación á bordo

Dicen de Cádiz que en un palenbro ruso que estaba desembarcando sal se sublevó la tripulación.

El cocinero, que esgrimía una cuchilla, hirió en la cabeza al segundo piloto. Este se defendió.

Hay varios heridos.

Cuando el capitán llegó al barco y subió por la escalera, los amotinados lo rompieron.

Entonces el capitán cayó al agua y hubo de salvarse a nado.

Las fiestas del Pilar

Reina en Zaragoza gran animación con motivo de las fiestas del Pilar. Se encuentra allí casi toda la nobleza aragonesa.

Los jefes de los republicanos conferenciaron con el gobernador.

Fueron llamados por éste para manifestarles que guardarán una actitud respetuosa con motivo de las fiestas.

Hoy llegará el Nuncio.

De todos puntos de España se reciben peticiones para presenciar la coronación de la Virgen del Pilar.

Los marqueses de Esquilache anunciaron que harían donativos importantes.

¡Qué vergüenza!

Ha fundado en Málaga el vapor «Ciudad de Mahón», que es correo entre la Península y las plazas españolas en África.

Los pasajeros dicen que cuantos barcos pasan cerca de la costa africana son troteados por moros y piratas rifeños.

Estos tripulan carabos, y aguardando a los barcos veleros, les atacan y los saquean.

A juzgar por el alcance de las balas los rifeños deben usar fusiles Mauser.

Refieren asimismo los citados pasajeros que el crucero «Infanta Isabel», que salió anteanoche de Málaga para recorrer las costas de Marruecos, recogió el laúd «Joven Dolores» que habían secuestrado los moros de Bocoya.

El crucero remolcó al laúd hasta Alhucemas, donde los tripulantes que le habían abandonado, al encargarse del barco vieron que los moros se habían apoderado de tres mil duros.

Además causaron en la embarcación grandes destrozos.

Todos dicen que es una vergüenza que España consienta semejante vergüenza, y pregunta para qué sirve el reciente tratado si se siguen realizando tales actos de piratería.

Conferencias Telefónicas

Agencia MENCHETA

Servicio de la tarde

Madrid, 18 a las 17.

BOLSA DE MADRID

Francos 33.19.

Libras 31.80.

Empréstito 97.95.

EN PALACIO

Consejo de ministros

Con motivo de la inauguración del Real Aéreo Club, a cuyo acto ha asistido el rey, el Consejo de hoy en Palacio bajo su presidencia, se ha adelantado una hora.

El Consejo ha carecido de interés y ha durado muy poco rato.

En el mismo, el señor Villaverde ha hecho el acostumbrado discurso-resumen, enterando al monarca de lo más notable acaecido en la última semana, tanto del exterior como de interior, definiéndose muy principalmente en explicar las causas de la crisis agraria

porque atraviesa toda Andalucía, cuyo conflicto preocupa muchísimo al gobierno y que procurará resolverlo cuanto antes poniendo todos los medios que estén al alcance de los ministros.

FIRMA REGIA

Terminado el Consejo el rey ha firmado los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia

Indultando a un anciano de 70 años condenado por la audiencia de Cadiz.

Autorizando al ministro para hacer sin las formalidades de subasta las obras que se crean necesarias en su ministerio.

De Gobernación

Autorizándole igualmente para que sin las formalidades de subasta se adquieran caballos y monturas con destino a la guardia de seguridad montada de esta corte.

Habla Besada

El ministro de la Gobernación al salir de Palacio ha dicho a los periodistas que no se ha infringido el precepto constitucional al escribir el rey al obispo de Barcelona, cardenal Casañas.

También ha declarado que el gobierno acepta en un todo la responsabilidad que pueda caberle por el motivo en cuestión.

Hablando de las quejas expuestas por el Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, ha dicho que carecen de fundamento, pues es inexacto que con motivo del viaje del rey a París se concierte algún tratado que pueda perjudicarles.

Por último Besada ha manifestado que no están en lo cierto algunos periódicos al asegurar que Villaverde no acompañará al Monarca en su próximo viaje al extranjero, pues el presidente del Consejo no ha desistido de ello en ningún momento.

Después de todo—ha terminado diciendo—es muy prematuro aún hablar del asunto.

En el Aéreo Club

Momentos después de la terminación del Consejo, el rey acompañado del jefe del gobierno y del ministro de la Guerra se ha dirigido al edificio en donde está instalado el Real Aéreo Club, del cual es fundador el ingeniero señor Fernández Duro.

También hemos visto allí a la Infanta Eulalia.

A las doce se han elevado tres globos, prorrumpiendo el público en delirantes aclamaciones.

Todos se han mostrado muy satisfechos del acto.

Al salir el rey del local para dirigirse a Palacio, ha sido vitoreado.

Otro ministro que habla

Nuestro primer hacendista también ha estado hoy hablador con los periodistas.

El señor García Alix nos ha dicho que se extraña de los comentarios que se hacen por la carta que el rey ha dirigido al cardenal Casañas, pues él encuentra esto la cosa más natural, ya que el Monarca, sin apartarse de la Constitución puede expresar una idea propia a un particular que le escriba, pidiéndole su parecer sobre este ó otro asunto.

Ha manifestado igualmente que desde el momento que la capilla protestante está abierta en Barcelona desde el día 7, nadie puede dudar de no haberse ajustado al gobierno al precepto constitucional.

Como el ministro de Gobernación, García Alix nos ha dicho también que el gobierno se hace responsable de la referida carta.

Ha terminado manifestándonos que nada se hará ni puede hacerse contra el Cardenal Casañas, que para ello falta en España un Código que castigue las indiscreciones ó el abuso de ciertos documentos.

¿Otra reforma?

El señor González Besada, para no ser menos que los otros ministros que le han precedido en Gobernación, también tiene en estudio una nueva Ley municipal, á base de las categorías que en la misma impone a los ayuntamientos.

COMENTARIOS

Todos los comentarios giran alrededor de la carta del rey al obispo de Barcelona.

Los políticos, según su respectiva tendencia política, tratan la cuestión. Los amigos del gobierno, como es na-

tural, defienden á este y aseguran que no le cabe responsabilidad en el asunto, puesto que ninguna participación ha tomado.

También seguía comentándose una frase de un ministro al decir que la carta del Rey al Cardenal Casañas revela el descuido de un secretario y el descuido de un prelado.

Los periódicos se ocupan apasionadamente de esa carta, reconociendo que es un mal paso para el gobierno, del que sacarán las oposiciones gran provecho, al abrirse las Cortes... si es que se abren.

RUSIA Y JAPÓN

Ahora va de veras

Telegramas recibidos de Londres dicen que la situación en Hong-Kong, se considera cada día más crítica, pareciendo inminente el combate naval entre las escuadras de Togo y Rodjstvensky.

Otro telegrama, tambien de Londres, dice que el almirante ruso Rodjstvensky ha emprendido su ruta hacia Vladivostock, para aceptar cuanto antes la batalla con Togo, si es que se la ofrece.

¿MURIÓ LA CALVICIE!!
USANDO EL
CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



EL QUE ES CALVO ES POR QUE QUIERE

Procedo efectivo.

de la Real Casa y Palacete de invención por 20 años

Ha quedado comprobado por la ciencia de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: *Tiña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (caspa, humores, etc., etc.)*

Miliones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo justifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

Nada se paga si no sale el cabello!!

Consulta por el autor *Heliodoro Lillo, Rambla de Cataluña, núm. 13, 1.º*—BARCELONA, de 9 á 7 y de 3 á 6, días hábiles de 10 á 1.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazaras, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

25.000 PESETAS se darán al que pruebe y justifique que existe el mundo un producto que dé mejores resultados que el **CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO**

GALLE DE LA PAZ (Peris y Valero) Esquina á la de Luis Vives

EL AGUILA

VALENCIA **ROPAS HECHAS** Varios artículos VALENCIA

Géneros para medida. **ENTRADA LIBRE**

SUCURSALES: Barcelona, Zaragoza, Cádiz, Madrid, Málaga, Sevilla, Valladolid.

SOLUCION BENEDICTO
De glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, caries, raquitismo, espermatismo, etc. Frasco 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo 14, Madrid. En Castellón, Farmacia de Gironés.

En Segorbe; V. Montaña.—En Villarreal, V. Caldach.
Y en Bilbao, Santander, Jijón y Vigo, la S. E. de Droguería General.

ACREDITADOS **CAFÉS**
De la Compañía Colonial

Thés y chocolates superiores. Bombones especiales crema.

Depósito Mayor, 18 y 20, Madrid

PEDRO CANO NEBOT
AGENTE MATRICULADO
CORREDOR DE FINCAS Y PRÉSTAMOS

Calle Escultor Viciano, (Magdalena), 31 y 33, Castellón.

ANEMICUS
¿QUEREIS LA SALUD??



Tomad el **LIQUOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE**

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y CAFES

DEPÓSITO: BAJADA S. MIGUEL 1 BARCELONA.

GRAN ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION Sistema VALLE

Con real privilegio. La de mayores y últimos adelantos.

Dirigida por la acreditada profesora **DOÑA LEONOR LOPEZ**

Las señoras y señoritas que desean en poco tiempo hacer-se por si solas toda clase de prendas, así como ropa de ancha de caballero y niños y vestir á las últimas modas de París y Londres, pueden dirigirse á la citada profesora.

Plaza del Rey Don Jaime, número 59.—Castellón.

Advertencia.

Se dan lecciones á domicilio y si hubiese alguna señora ó señorita que dudase del buen resultado de este corte, la profesora se compromete dar varias lecciones gratuitamente hasta que queden convencidas.

Refrescos espumosos DE IGUAL

con arreglo á las modernas exigencias de los públicos las clases más escogidas de cervezas MOHIT TORINO, ABSENTA, refrescos eses de todas las especies, acedinas rellenas de icernamente á dicho ramo.

General Español

pe, 19.—BARCELONA

Montables con premios desde 200 francos á 10, 15 y 30 pesetas.

de Castellón y Tarazona:

Liz Vila, 26, CASTELLÓN

Refrescos espumosos DE IGUAL

con arreglo á las modernas exigencias de los públicos las clases más escogidas de cervezas MOHIT TORINO, ABSENTA, refrescos eses de todas las especies, acedinas rellenas de icernamente á dicho ramo.

General Español

pe, 19.—BARCELONA

Montables con premios desde 200 francos á 10, 15 y 30 pesetas.

de Castellón y Tarazona:

Liz Vila, 26, CASTELLÓN

Refrescos espumosos DE IGUAL

con arreglo á las modernas exigencias de los públicos las clases más escogidas de cervezas MOHIT TORINO, ABSENTA, refrescos eses de todas las especies, acedinas rellenas de icernamente á dicho ramo.

General Español

pe, 19.—BARCELONA

Montables con premios desde 200 francos á 10, 15 y 30 pesetas.

de Castellón y Tarazona:

Liz Vila, 26, CASTELLÓN